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Simulado 
2º Simulado Especial PC-CE (Oficial Investigador de Polícia) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso para Oficial Investigador de Polícia do PC-CE; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00h às 13:30h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após estas instruções; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para preencher seu gabarito. 

https://forms.gle/cjDQBbjBzVoe5erT8  

 

 
 

https://forms.gle/cjDQBbjBzVoe5erT8
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SIMULADO NO SISTEMA DE QUESTÕES 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para fazer este simulado também no SQ! 

https://coruja.page.link/pAsc   

https://coruja.page.link/pAsc
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LÍNGUA PORTUGUESA 
Fabrício Dutra 

 

Uma dança diplomática entre bombas e interesses geopolíticos 

 

Por mais que os Estados Unidos tenham declarado não 
ter envolvimento direto no recente bombardeio 
israelense a instalações nucleares iranianas, as 
declarações do presidente Donald Trump e do secretário 
de Estado Marco Rubio deixam claro que a distância entre 
os dois aliados é apenas retórica — e altamente 
estratégica. 

No dia dos ataques, a postura do governo norte-
americano oscilou entre o distanciamento formal e o 
apoio tácito. Rubio classificou a ofensiva como “ações 
unilaterais” de Israel e advertiu o Irã para que não 
atacasse alvos norte-americanos. Ao mesmo tempo, 
Trump afirmou que os Estados Unidos foram informados 
previamente sobre os bombardeios e não economizou 
elogios: disse que os ataques israelenses foram 
“excelentes” e prometeu que “há mais por vir — muito 
mais”. 

Essa ambiguidade calculada revela uma estratégia 
clássica de Washington: beneficiar-se das ações de um 
aliado próximo, mantendo um discurso público de 
neutralidade. O objetivo, como apontam os 
correspondentes da BBC News Christal Hayes e Bernd 
Debusmann Jr., parece ser forçar o Irã a concessões 
diplomáticas, sobretudo no que diz respeito ao seu 
programa militar. Trata-se de uma “dança delicada”: os 
Estados Unidos afastam-se formalmente dos ataques, 
mas ao mesmo tempo os utilizam como pressão indireta 
em futuras mesas de negociação. 

O ataque, no entanto, teve repercussões imediatas na 
arena internacional. A TV estatal iraniana acusou os EUA 
de cumplicidade, afirmando que o bombardeio causou 
mortes de civis, incluindo crianças. Em meio à escalada de 
tensões, a China assumiu postura clara de oposição ao 
ataque israelense. O ministro chinês das Relações 
Exteriores, Wang Yi, condenou o que chamou de violação 
da soberania iraniana, reiterou o direito do Irã à 
autodefesa e ofereceu a mediação chinesa como via de 
solução diplomática. 

Essa movimentação da China não é apenas simbólica: 
ela reforça o papel do país como ator global disposto a 
preencher os vácuos deixados por uma diplomacia 

ocidental cada vez mais tática e menos comprometida 
com princípios de legalidade internacional. Ao oferecer-
se como mediador, Pequim tenta legitimar sua influência 
no Oriente Médio ao mesmo tempo que contrapõe sua 
postura à dos EUA e de seus aliados. 

A crise, por ora, está longe de um desfecho. O que se 
observa, no entanto, é um enredo já conhecido: aliados 
que jogam juntos, mas com papéis distintos; um Irã cada 
vez mais acuado e pressionado; e uma potência 
emergente, a China, posicionando-se como a voz da 
moderação em meio ao caos. 

Neste tabuleiro, as bombas lançadas não miram 
apenas instalações nucleares: elas atingem também o 
frágil equilíbrio da geopolítica global. 

 

1. Assinale a alternativa incorreta em relação às 
informações presentes no texto. 

a) Os EUA produzem uma estratégia que visa 
pressionar o Irã a ceder em negociações futuras, 
usando a ofensiva israelense como ferramenta 
indireta de barganha diplomática. 

b) A China condenou veementemente o ataque 
israelense, defendeu o direito do Irã à autodefesa 
e ofereceu-se como mediadora no conflito. 

c) O episódio evidencia uma disputa geopolítica 
maior, em que EUA e China assumem papéis de 
protagonistas num cenário de instabilidade e 
realinhamento global. 

d) Apesar de negar envolvimento direto, os EUA 
adotam uma postura ambígua em relação ao 
ataque de Israel ao Irã, alternando entre 
distanciamento formal e apoio tácito. 

e) Trump elogiou os bombardeios e revelou ter sido 
informado previamente, o que contradiz a 
tentativa de afastamento institucional defendida 
por outros membros do governo. 
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2. No dia dos ataques, a postura do governo norte-
americano oscilou entre o distanciamento formal e 
o apoio tácito. 

Os termos destacados pertencem respectivamente às 
seguintes classes gramaticais no contexto em que 
foram inseridos: 

a) verbo, conjunção, adjetivo. 

b) substantivo, preposição, substantivo. 

c) adjetivo, preposição, adjetivo. 

d) substantivo, preposição, adjetivo. 

e) substantivo, conjunção, adjetivo. 

 

3. Por mais que os Estados Unidos tenham declarado 
não ter envolvimento direto no recente 
bombardeio israelense a instalações nucleares 
iranianas 

A expressão destacada apresenta valor semântico de: 

a) condição. 

b) consequência. 

c) conformidade. 

d) concessão. 

e) finalidade. 

 

4. Assinale a opção em que o elemento destacado 
funcione como complemento nominal.  

a) a postura do governo norte-americano oscilou... 

b) Ao mesmo tempo, Trump afirmou que os Estados 
Unidos foram informados previamente sobre os 
bombardeios e não economizou elogios... 

c) a China assumiu postura clara de oposição ao 
ataque israelense. 

d) os Estados Unidos afastam-se formalmente dos 
ataques... 

e) Essa ambiguidade calculada revela uma estratégia 
clássica de Washington... 

 

 

5. Relacione corretamente os termos destacados com 
as respectivas funções sintáticas, numerando os 
parênteses abaixo de acordo com a seguinte 
indicação: 1. sujeito; 2. adjunto adnominal; 3. 
complemento nominal; 4. Objeto indireto 

(  ) A TV estatal iraniana acusou os EUA de 
cumplicidade 

(    ) O ministro chinês das Relações Exteriores, Wang 
Yi, condenou o que chamou de violação da 
soberania iraniana... 

(    ) Essa ambiguidade calculada revela uma estratégia 
clássica de Washington: beneficiar-se das ações de 
um aliado próximo, 

(   ) Ao mesmo tempo, Trump afirmou que os Estados 
Unidos foram informados previamente sobre os 
bombardeios 

A sequência correta, de cima para baixo, é 

a) 4, 1, 2, 3. 

b) 2, 4, 1, 3. 

c) 3, 1, 4, 2. 

d) 1, 3, 2, 4. 

e) 4, 3, 2, 1. 

 

6. “reiterou o direito do Irã à autodefesa.” 

No trecho acima ocorreu o acento de crase no ‘a’ 
corretamente, assinale a opção em que esse acento 
também tenha sido bem empregado. 

a) Todos decidiram observar à atividade iraniana de 
perto. 

b) A resposta chinesa sinaliza uma abertura à alguma 
mediação entre as partes envolvidas 

c) A retaliação iraniana pode dar início à uma nova 
fase do conflito no Oriente Médio. 

d) A ofensiva israelense levou à intensificação do 
conflito diplomático com o Irã. 

e) As declarações de Trump contribuíram à escaladas 
da tensão internacional. 
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7. No dia dos ataques, a postura do governo norte-
americano oscilou entre o distanciamento formal e 
o apoio tácito. 

O termo destacado acima não pode ser substituído, 
com manutenção do sentido original, por: 

a) implícito. 

b) objetivo. 

c) subentendido. 

d) velado. 

e) disfarçado. 

 

8. O que se observa, no entanto, é um enredo já 
conhecido. 

Observe a ocorrência de próclise do pronome acima 
e assinale a única opção que também respeita as 
regras de colocação pronominal. 

a) O diplomata afirmou que busca-se uma solução 
pacífica, mas sem resultados. 

b) Sempre que tenta-se justificar uma guerra, surgem 
novas contradições. 

c) Caso confirme-se a autoria dos ataques, haverá 
sanções severas. 

d) O país decidiu não alinhar-se a uma potência 
beligerante para não comprometer sua 
neutralidade. 

e) Assim que intensificaram-se os ataques, os civis 
começaram a fugir em massa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9. O objetivo, como apontam os correspondentes da 
BBC News Christal Hayes e Bernd Debusmann Jr., 
parece ser forçar o Irã a concessões diplomáticas, 
sobretudo no que diz respeito ao seu programa 
militar. 

Assinale a opção em que o termo ‘que’, destacado 
abaixo, pertence à mesma classe gramatical que o 
termo ‘que’ acima. 

a) as declarações do presidente Donald Trump e do 
secretário de Estado Marco Rubio deixam claro que 
a distância entre os dois aliados é apenas retórica 

b) A TV estatal iraniana acusou os EUA de 
cumplicidade, afirmando que o bombardeio 
causou mortes de civis, incluindo crianças. 

c) Ao oferecer-se como mediador, Pequim tenta 
legitimar sua influência no Oriente Médio ao 
mesmo tempo que contrapõe sua postura à dos 
EUA e de seus aliados. 

d) é um enredo já conhecido: aliados que jogam 
juntos, mas com papéis distintos; um Irã cada vez 
mais acuado e pressionado 

e) disse que os ataques israelenses foram 
“excelentes” 

 

10. Assinale a única alternativa em que a vírgula tenha 
sido bem empregada, de acordo com as regras 
gramaticais. 

a) Embora os Estados Unidos neguem participação 
direta declarações, de Trump indicam apoio 
velado. 

b) A TV estatal iraniana denunciou o bombardeio 
como um ato de agressão, que matou civis 
inocentes. 

c) Trump declarou que os ataques israelenses foram 
“excelentes”, e prometeu “mais por vir”. 

d) Israel age com respaldo tácito dos EUA, enquanto, 
a China tenta conter o fogo com diplomacia. 

e) O discurso revela uma retórica de força voltada, 
para pressionar o Irã. 
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INFORMÁTICA 
Emannuelle Gouveia 

 

11. Em relação à manipulação e identificação de 
arquivos no Windows 10, é correto afirmar que: 

a) Um arquivo com extensão .exe é exclusivamente 
destinado à leitura em programas de texto, como o 
Bloco de Notas. 

b) Arquivos com extensão .zip não podem ser abertos 
no Windows sem o uso de programas de terceiros. 

c) Ao renomear um arquivo e remover sua extensão, 
o sistema continuará identificando corretamente o 
tipo do arquivo. 

d) Um arquivo com extensão .xlsx, quando clicado, 
será aberto por padrão no Excel, desde que esse 
programa esteja instalado e associado. 

e) Arquivos do tipo .dll não são usados em sistemas 
Windows. 

 

12. O Windows oferece um recurso de segurança que 
permite encriptar o disco rígido do computador, 
protegendo os documentos e arquivos contra o 
acesso não autorizado. O intuito é agregar mais 
níveis de segurança para o usuário que é algo 
extremamente almejado nos dias de hoje. Esse 
recurso é: 

a) Bit Locker 

b) Criptonews. 

c) Windows Defender. 

d) Cortana 

e) Diana 

 

13. No Windows, é possível ativar um menu à direita 
da tela que possibilita a escolha de várias formas 
para configurar a projeção de imagens. Qual letra 
corresponde a tecla de atalho padrão para essa 
opção: 

a) CTRL + G 

b) WIN + P. 

c) SHIFT + T 

d) WIN + A. 

e) CTRL + B. 

 

14.  O comando “sudo”, no Linux, é usado para: 

a) Criar um novo diretório. 

b) Executar um comando como superusuário.  

c) Ser usado para mover ou renomear arquivos. 

d) Listar todos os arquivos e pastas dentro de um 
diretório. 

e) Encontrar o caminho completo do diretório atual. 

 

15. No que diz respeito à utilização de ferramentas do 
pacote LibreOffice, é correto afirmar que: 

a) O Writer não permite inserção de sumário 
automático, recurso disponível apenas no 
Microsoft Word. 

b) O Calc não possui funções matemáticas como 
SOMA e MÉDIA, exigindo o uso de complementos 
externos. 

c) O Impress não suporta animações entre slides, 
sendo limitado a transições simples de tela. 

d) O Writer permite o uso de estilos para formatação 
de títulos e parágrafos, organizando visualmente o 
conteúdo. 

e) O Calc não é compatível com planilhas salvas no 
formato .ods, que é exclusivo do Microsoft Excel. 

 

16. No Writer, para utilizar o menu localizar e 
substituir devemos utilizar a tecla: 

a) CTRL + G. 

b) Ctrl + H. 

c) CTRL + J 

d) ALT + D 

e) CRL + D. 
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17. Para habilitar a verificação ortográfica no Calc, 
devemos utilizar a tecla de atalho: 

a) F2 

b) F3 

c) F7 

d) F5 

e)  F8 

 

18. Sobre Segurança da Informação, é correto afirmar 
que: 

a) Spyware é um tipo de programa que se instala com 
o objetivo de proteger o sistema contra ataques 
externos. 

b) O phishing é um tipo de golpe que utiliza e-mails, 
sites ou mensagens falsas para capturar 
informações sigilosas do usuário. 

c) O spam é um vírus que se espalha 
automaticamente por meio de pendrives 
infectados. 

d) Um firewall é usado para realizar backup 
automático de arquivos armazenados em nuvem. 

e) Um malware só pode causar danos ao sistema se 
for baixado por meio de sites de redes sociais. 

 

19. Sobre o protocolo POP. responda. 

a) É utilizado para o envio de mensagens de email 
com uma maior velocidade de transmissão. 

b) É utilizado para a troca de páginas entre 
computadores utilizando criptografia. 

c) É utilizado para o recebimento de mensagens e, por 
padrão, retira as mensagens do servidor e realiza a 
leitura na máquina do usuário. 

d) É utilizado para o recebimento de mensagens e, por 
padrão, realiza a leitura no servidor. 

e) Não permite configurações adicionais em seu 
servidor. 

 

20.  No Google Chrome, para ativar o modo de 
navegação anônimo, devemos usar qual 
combinação de teclas? 

a) CTRL + A 

b) CTRL +SHIFT + N.  

c) Shift + N. 

d) CTRL + F  

e) Alt + T. 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
Eduardo Mocellin 

21. Em um campeonato de videogame, considere que 
a proposição “Se o jogador usa o personagem 
Guerreiro, então ele vence a partida com o 
personagem Mago” é falsa. Assinale a alternativa 
que apresenta uma proposição verdadeira. 

a) Se o jogador não vence a partida com o 
personagem Mago, então ele não usa o 
personagem Guerreiro. 

b) Ou o jogador usa o personagem Guerreiro, ou ele 
não vence a partida com o personagem Mago. 

c) O jogador usa o personagem Guerreiro e vence a 
partida com o personagem Mago. 

d) O jogador não usa o personagem Guerreiro ou 
vence a partida com o personagem Mago. 

e) O jogador usa o personagem Guerreiro se, e 
somente se, ele não vence a partida com o 
personagem Mago. 
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22. Em um sistema que analisa condições climáticas, 
considere a seguinte regra de decisão: 

"Se uma região apresenta precipitação alta e ventos 
fortes, então essa região não é adequada para 
plantio." 

Uma negação correta dessa regra é: 

a) uma região é adequada para plantio se não tem 
ventos fortes e se tem precipitação alta. 

b) uma região apresenta precipitação alta e ventos 
fortes, e essa região é adequada para plantio. 

c) uma região não é adequada para plantio se não 
tem precipitação alta e não tem ventos fortes. 

d) se uma região não tem precipitação alta e não tem 
ventos fortes, então essa região é adequada para 
plantio. 

e) se uma região não tem precipitação alta ou não 
tem ventos fortes, então essa região não é 
adequada para plantio.  

 

23. Ao consultar diferentes concessionárias para 
adquirir determinado carro, Rafael observou que o 
preço online, com entrega em 15 dias, era R$ 
5.500,00 mais barato do que o valor do carro na 
concessionária física. Por precisar do carro 
urgentemente, Rafael negociou na loja física e 
obteve um desconto de 10% e, com esse desconto, 
o valor final ficou igual ao preço online. Nessas 
condições, o valor pago por Rafael na 
concessionária física foi: 

a) R$ 49.500,00 

b) R$ 55.000,00 

c) R$ 50.000,00 

d) R$ 60.500,00 

e) R$ 54.450,00 

 

 

 

 

 

24. Em um torneio de eSports, o organizador fez a 
seguinte declaração sobre as regras do 
campeonato: 

"Se o time Dragão não vencer sua partida ou o time 
Fênix avançar para a final, então o prêmio em 
dinheiro será aumentado." 

Uma afirmação logicamente equivalente a essa 
declaração é: 

a) Se o time Dragão vencer sua partida e o time Fênix 
não avançar para a final, então o prêmio em 
dinheiro não será aumentado. 

b) Se o time Dragão vencer sua partida ou o time Fênix 
avançar para a final, então o prêmio em dinheiro 
não será aumentado. 

c) Se o prêmio em dinheiro for aumentado, então o 
time Dragão não venceu sua partida ou o time Fênix 
avançou para a final. 

d) Se o prêmio em dinheiro não for aumentado, então 
o time Dragão venceu sua partida ou o time Fênix 
avançou para a final. 

e) Se o prêmio em dinheiro não for aumentado, então 
o time Dragão venceu sua partida e o time Fênix 
não avançou para a final.  

 

25. Um pesquisador registrou em seu caderno de 
laboratório todos os números de identificação 
ímpares dos experimentos realizados, desde o 
primeiro até o experimento de número 349, 
conforme a sequência parcialmente mostrada: 

(1, 3, 5, 7, 9, 11, ..., 347, 349) 

O número total de algarismos que o pesquisador 
escreveu em seu caderno para registrar todos esses 
números de identificação é: 

a) 350 

b) 420 

c) 470 

d) 455 

e) 525 
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26. Em um sistema de monitoramento de tráfego 
aéreo, considere as seguintes regras operacionais: 

I. Se o controlador de voo está na torre, então o plano 
de voo foi revisado. 

II. Se o sistema de radar detectou a aeronave, então 
o pouso está autorizado. 

III. O plano de voo não foi revisado, mas o sistema de 
radar detectou a aeronave. 

A partir dessas informações, a situação operacional 
atual é: 

a) o pouso não está autorizado e o controlador de voo 
não está na torre. 

b) o pouso não está autorizado e o controlador de voo 
está na torre. 

c) o pouso está autorizado e o controlador de voo 
está na torre. 

d) o pouso está autorizado e o controlador de voo não 
está na torre. 

e) o pouso está autorizado e o plano de voo foi 
revisado. 

 

27. Em um sistema de análise de inteligência artificial, 
considere as seguintes afirmações sobre os 
algoritmos de processamento: 

● Nenhum algoritmo eficiente é não-otimizado. 

● Existem algoritmos eficientes que utilizam 
aprendizado profundo. 

A partir dessas premissas, conclui-se 
necessariamente que alguns: 

a) algoritmos de aprendizado profundo são não-
otimizados. 

b) algoritmos de aprendizado profundo são 
otimizados. 

c) algoritmos otimizados não utilizam aprendizado 
profundo. 

d) algoritmos eficientes não utilizam aprendizado 
profundo. 

e) algoritmos de processamento não são eficientes. 

 

28. Em um torneio de xadrez, considere o conjunto de 
todos os participantes 𝛺, e dois conjuntos de 
jogadores, 𝐴 e 𝐵, definidos em 𝛺, de modo que 
𝐴 ⊂ 𝐵. Nessas condições, a relação entre os 
grupos é descrita corretamente por: 

a) 𝐴 ∪ 𝐵 =  𝐴 

b) 𝐴𝑐 ∩ 𝐵 = 𝐵 

c) 𝐴 ∪ 𝐵𝑐 = 𝐴 

d) 𝐵𝑐 ⊂ 𝐴𝑐 

e) 𝐴 ∩ 𝐵𝑐 ≠ ∅ 

 

29. Um cientista está estudando a formação de 
códigos genéticos em uma sequência de 6 
nucleotídeos. Para criar um modelo, ele utiliza uma 
sequência reduzida de nucleotídeos representada 
por 1, 9, 0, 3, 9, 1. O cientista deseja saber quantas 
sequências distintas podem ser formadas 
permutando esses nucleotídeos. 

O número total de sequências distintas possíveis é: 

a) 36 

b) 90 

c) 180 

d) 360 

e) 720 

 

30. Em um torneio de xadrez, participam 100 
enxadristas, incluindo o campeão mundial. Serão 
selecionados aleatoriamente 3 jogadores para uma 
partida especial. A probabilidade de o campeão 
mundial estar entre os 3 selecionados é: 

a) 0,001% 

b) 0,003% 

c) 0,1% 

d) 1% 

e) 3% 
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NOÇÕES DE DIREITO CONSTITUCIONAL 
Adriane Fauth 

 

31. Sobre o Preâmbulo da Constituição da República 
Federativa do Brasil de 1988, assinale a alternativa 
incorreta: 

a) O Preâmbulo é parte integrante da Constituição, 
mas não possui força normativa. 

b) O conteúdo do Preâmbulo pode ser utilizado como 
critério de interpretação dos dispositivos 
constitucionais. 

c) A menção a Deus no Preâmbulo é obrigatória em 
todas as Constituições estaduais. 

d) O Preâmbulo reflete os valores e objetivos 
fundamentais que orientaram a elaboração da 
Constituição de 1988. 

e) A ausência de força normativa do Preâmbulo não 
impede que ele tenha relevância jurídico-
interpretativa. 

 

32. A respeito da classificação das Constituições e das 
normas constitucionais, assinale a alternativa 
correta: 

a) A supremacia material da norma constitucional 
decorre de sua rigidez, isto é, da existência de um 
processo legislativo distinto, especial e mais 
dificultoso. 

b) As cláusulas pétreas estabelecem limites temporais 
e circunstanciais de alteração da Constituição 
Federal. 

c) As normas programáticas, embora abstratas, 
possuem eficácia plena, produzindo os seus efeitos 
independentemente de regulamentação. 

d) As normas de eficácia limitada possuem eficácia 
jurídica imediata, direta e vinculante. 

e) Quanto à aplicabilidade das normas 
constitucionais, as normas de eficácia contida são 
aquelas que asseguram determinado direito, que 
não poderá ser exercido enquanto não for 
regulamentado pelo legislador ordinário. 

33. Sobre as especificidades do direito fundamental à 
vida, bem como da dignidade da pessoa humana, 
assinale a única alternativa que não é compatível 
com a ordem constitucional. 

a) Deve ser examinado sob duas perspectivas: a 
primeira, enquanto direito de existir, de sobreviver; 
a segunda, enquanto direito de ter uma vida digna.  

b) Não alcança apenas a vida extrauterina, mas 
também a vida intrauterina. 

c) É compatível com a realização de pesquisas com 
células-tronco embrionárias. 

d) O remédio constitucional cabível quando negado o 
pedido de autorização de interrupção de gravidez 
de feto anencéfalo é o mandado de segurança. 

e) É assegurado ao transgênero o direito à alteração 
de seu prenome e de sua classificação de gênero no 
registro civil, não se exigindo, para tanto, decisão 
judicial. 

 

34. No que concerne aos direitos e garantias 
fundamentais, especificamente no Capítulo 
destinado à Nacionalidade, é correto afirmar que: 

a) O cargo de Ministro do Superior Tribunal de Justiça 
é privativo de brasileiro nato. 

b) São brasileiros naturalizados os que adquiram a 
nacionalidade brasileira, sendo exigida aos 
originários de países de língua portuguesa apenas 
residência no Brasil por seis meses ininterruptos.  

c) O brasileiro que obtiver reconhecimento de sua 
nacionalidade secundária pela lei estrangeira 
perderá a nacionalidade brasileira. 

d) São brasileiros natos os nascidos no Brasil, ainda 
que de pais estrangeiros, em qualquer condição. 

e) A perda da nacionalidade será declarada, dentre 
outras hipóteses, quando o brasileiro tiver 
cancelada a sua naturalização por sentença judicial, 
em virtude de fraude relacionada ao processo de 
naturalização. 
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35. Carlos, após regular processo judicial, foi 
condenado em sentença penal transitada em 
julgado à pena privativa de liberdade de dois anos. 
No mesmo período, ele planejava ingressar com 
uma ação popular contra um contrato irregular 
firmado pelo governador do estado Beta, que, 
segundo ele, causava prejuízo ao erário. Diante 
dessa situação, consultou seu advogado para saber 
se poderia ajuizar a demanda.   

Foi corretamente esclarecido a Carlos que:   

a) a condenação penal transitada em julgado acarreta 
a suspensão de seus direitos políticos, impedindo-
o de propor a ação popular;   

b) por não ter sido condenado à perda da 
nacionalidade brasileira, ele mantém o direito de 
ajuizar a ação popular;   

c) a suspensão dos direitos políticos não impede o 
ajuizamento da ação popular, pois esta visa à tutela 
do interesse coletivo;   

d) apenas a condenação superior a quatro anos 
impede o ajuizamento da ação popular, pois nesse 
caso há cassação automática da cidadania;   

e) mesmo com a condenação penal, Carlos mantém 
sua plena capacidade jurídica para ingressar com a 
ação popular.   

 

36. À luz do que dispõe a Constituição Federal de 
1988, assinale a assertiva correta no que concerne 
à repartição de competências entre os entes 
federativos. 

a) Compete à União, aos Estados e ao Distrito Federal 
legislar concorrentemente sobre direito 
processual, tributário, financeiro, penitenciário, 
econômico e urbanístico. 

b) Os Estados têm competência para criar, organizar e 
suprimir distritos. 

c) Lei complementar poderá autorizar os Estados a 
legislar sobre questões específicas das matérias 
que se inserem na competência privativa da União. 

d) Compete privativamente à União legislar sobre 
desapropriação, orçamento, educação, cultura e 
desporto. 

e) No âmbito da legislação concorrente, a 
superveniência de lei federal sobre normas gerais 
não suspenderá a eficácia da lei estadual editada 
no exercício da competência legislativa plena, 
ainda que lhe seja contrária. 

 

37. Com base nos dispositivos da Constituição Federal 
de 1988 (CF) acerca dos direitos e das garantias 
fundamentais e da segurança pública, julgue o item 
subsequente. 

a) A execução das atividades inerentes à defesa civil, 
assim como das de preservação da ordem pública, 
cabe, precipuamente, às polícias militares. 

b) A repressão do crime de tráfico de entorpecentes 
que tenha repercussão interestadual e exija 
repressão uniforme é atribuição das polícias 
estaduais. 

c) A segurança pública tem como finalidades 
precípuas preservar a ordem pública e garantir a 
incolumidade das pessoas e do patrimônio. 

d) O exercício do direito de greve por policiais civis 
somente é aceito pela CF quando 
comprovadamente não houver prejuízo para a 
segurança pública. 

e) Incumbem às polícias civis a função de polícia 
judiciária e a apuração de infrações penais contra a 
ordem política e social, excetuadas as infrações de 
natureza militar 
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38. Acerca do meio ambiente, marque o item correto. 

a) É vedada a instalação de usinas nucleares em todo 
o território nacional. 

b) Preservar e restaurar os processos ecológicos 
essenciais e prover o manejo ecológico das 
espécies e ecossistemas é uma incumbência dada 
pela constituição ao Estado, cidadão e coletividade. 

c) A Floresta Amazônica e a Mata Atlântica por serem 
considerados como patrimônio nacional, são bens 
da União. 

d) Quem, de qualquer forma, explorar recursos 
minerais fica obrigado a recuperar o meio 
ambiente degradado, de acordo com solução 
técnica exigida pelo órgão público competente, na 
forma da lei. 

e) Quaisquer condutas ou atividades consideradas 
lesivas ao meio ambiente sujeitarão os infratores, 
somente pessoas físicas, a sanções penais, 
administrativas e civis, todas de forma 
independente uma da outra. 

 

 

NOÇÕES DE DIREITO ADMINISTRATIVO 
Herbert Almeida 

 

39. De acordo com a Lei nº 14.133/2021 (Nova Lei de 
Licitações), assinale a alternativa correta acerca do 
registro cadastral: 

a) será obrigatória a realização de chamamento 
público pela internet, no mínimo semestralmente, 
para atualização dos registros existentes. 

b) a Administração poderá realizar licitação restrita a 
fornecedores cadastrados, devendo dar ampla 
publicidade aos procedimentos de cadastramento. 

c) os órgãos ou entidades poderão, em decisão 
motivada, exigir registro cadastral complementar 
para acesso ao edital. 

d) os registros somente serão cancelados após um 
ano, ainda que o interessado deixe de satisfazer 
alguma exigência prevista em regulamento. 

e) o sistema de registro cadastral é público e tem 
como objetivo selecionar previamente licitantes 
que reúnam condições de habilitação para 
participar de futura licitação. 

 

40. Em relação à extinção dos atos administrativos, 
assinale a afirmação correta: 

a) a anulação é o desfazimento do ato administrativo 
em virtude de ilegalidade e possui efeitos 
retroativos. 

b) a anulação somente poderá ser realizada pela 
própria Administração. 

c) a revogação ocorre quando um ato é ilegal ou 
inconveniente, retroagindo seus efeitos à data em 
que o ato foi praticado. 

d) a revogação poderá ser realizada pela própria 
Administração ou pelo Poder Judiciário, 
dependendo da provocação do interessado em 
ambos os casos. 

e) tanto a revogação quanto a anulação recaem sobre 
atos administrativos vinculados ou discricionários. 

 

41. O poder-dever de punir internamente as infrações 
funcionais dos servidores e demais pessoas sujeitas 
à disciplina dos órgãos e serviços da Administração 
denomina-se poder 

a) hierárquico. 

b) regulamentar. 

c) de polícia. 

d) discricionário. 

e) disciplinar. 
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42. Com relação ao controle exercido sobre os órgãos 
da Administração Pública, assinale a alternativa 
correta conforme a Constituição Federal de 1988: 

a) o controle externo é exercido exclusivamente pelo 
Congresso Nacional, sem auxílio de outros órgãos, 
assegurando a separação entre os Poderes. 

b) o Tribunal de Contas da União possui competência 
para sustar, diretamente, a execução de contratos 
administrativos quando constatar irregularidade. 

c) a legalidade dos atos de nomeação para cargo de 
provimento em comissão deve ser apreciada pelo 
Tribunal de Contas da União para fins de registro. 

d) o sistema de controle interno é exclusivo do Poder 
Executivo, cabendo aos demais poderes apenas 
cooperar com o controle externo. 

e) o Tribunal de Contas da União pode aplicar sanções 
previstas em lei, inclusive multa proporcional ao 
dano causado ao erário, em caso de irregularidade 
de contas.  

 

43. Assinale a alternativa correta acerca da 
responsabilidade civil do Estado: 

a) a responsabilidade do Estado por omissão é, em 
regra, objetiva, bastando a comprovação do nexo 
causal e do dano. 

b) as pessoas jurídicas de direito privado exploradoras 
de atividade econômica respondem objetivamente 
pelos danos causados a terceiros. 

c) a responsabilidade do Estado com base na teoria 
do risco administrativo admite excludentes, como 
o caso fortuito ou força maior e a culpa exclusiva da 
vítima. 

d) a responsabilidade subjetiva do agente público 
afasta a responsabilidade objetiva do Estado, 
sendo facultativa a ação de regresso. 

e) a responsabilidade do Estado é objetiva, 
independentemente de a conduta ser comissiva ou 
omissiva. 

 

 

 

 

44. Acerca das disposições da Lei de Improbidade 
Administrativa – LIA (Lei nº 8.429/1992), assinale a 
alternativa correta: 

a) a responsabilidade por ato de improbidade 
administrativa pode ser imputada ao agente 
público ainda que ausente comprovação de dolo, 
bastando o exercício irregular da função. 

b) os princípios constitucionais do direito 
administrativo sancionador não se aplicam aos atos 
de improbidade administrativa, em razão da 
natureza civil do ilícito. 

c) os atos de improbidade administrativa violam 
exclusivamente a probidade no exercício da função 
estatal, independentemente da integridade do 
patrimônio público. 

d) estão sujeitos às sanções da LIA os atos de 
improbidade praticados contra entidade privada 
para cuja criação ou custeio o erário haja 
concorrido ou concorra no seu patrimônio ou 
receita atual. 

e) o ressarcimento integral do prejuízo é devido em 
qualquer hipótese, independentemente da 
proporção dos recursos públicos envolvidos no 
ilícito. 
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45. Com base nas disposições da Lei nº 13.709/2018 
(LGPD), assinale a alternativa correta: 

a) o tratamento de dados de crianças pode ser 
realizado livremente, desde que em seu benefício, 
dispensando-se o consentimento dos responsáveis. 

b) os dados pessoais de crianças poderão ser 
repassados a terceiros quando forem utilizados 
uma única vez e sem armazenamento, ainda que 
sem consentimento. 

c) a participação de crianças em jogos e atividades 
online pode ser condicionada ao fornecimento de 
dados adicionais, cujos dados serão completos, 
independentemente da finalidade. 

d) o controlador deve realizar todos os esforços 
razoáveis para verificar que o consentimento foi 
dado pelo responsável legal, consideradas as 
tecnologias disponíveis. 

e) as informações sobre o tratamento de dados 
devem ser fornecidas exclusivamente aos pais ou 
responsáveis legais, não sendo necessária 
adaptação ao entendimento da criança.  

 

46. Acerca das autarquias, assinale a opção correta: 

a) sua criação constitui um exemplo de 
desconcentração de serviço público. 

b) possuem personalidade, patrimônio e receita 
próprios, para executar atividades típicas da 
Administração Pública. 

c) quando revestidas sob a forma de um Ministério, 
não terão personalidade jurídica própria e sua 
criação dependerá de autorização legislativa. 

d) deverão ser constituídas exclusivamente para a 
execução de fins religiosos, morais, culturais ou de 
assistência. 

e) ao adquirir personalidade jurídica de direito 
privado, passam a integrar a Administração indireta 
do ente que as criou. 

 

 

 

NOÇÕES DE DIREITO PENAL 
Renan Araújo 

47. Acerca da aplicação da lei penal no tempo e no 
espaço, analise as assertivas a seguir: 

I – A lei penal que de qualquer modo favorecer o 
agente será aplicada aos fatos anteriores, ainda 
que já decididos por sentença penal condenatória 
transitada em julgado. 

II – A lei excepcional ou temporária, embora 
decorrido o período de sua duração ou cessadas as 
circunstâncias que a determinaram, aplica-se ao 
fato praticado durante sua vigência. 

III – Para os efeitos penais, consideram-se como 
extensão do território nacional as embarcações e 
aeronaves brasileiras, de natureza pública ou a 
serviço do governo brasileiro onde quer que se 
encontrem, bem como as aeronaves e as 
embarcações brasileiras, mercantes ou de 
propriedade privada, que se achem, 
respectivamente, no espaço aéreo correspondente 
ou em alto-mar. 

IV – Não se aplica a lei penal brasileira a crimes 
praticados em aeronaves ou embarcações 
brasileiras, mercantes ou de propriedade privada, 
quando em território estrangeiro. 

Está correto APENAS o que se afirma em: 

a) I, II e III 

b) I e IV 

c) II, III e IV 

d) II e IV 

e) I e III 
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48. Uma mulher de 20 anos, descobrindo estar 
grávida e desejando interromper a gravidez, ingeriu 
substância que imaginava ter propriedades 
abortivas. Todavia, dois dias depois de fazer a 
ingestão, verificou que a substância era 
absolutamente incapaz de provocar aborto. 

Nesse caso, a conduta da mulher configura: 

a) crime impossível, por absoluta impropriedade do 
objeto. 

b) conduta acobertada por excludente de ilicitude. 

c) crime impossível, pela absoluta ineficácia do meio. 

d) autoaborto tentado, de forma que fará jus a uma 
redução de pena de um a dois terços. 

e) autoaborto consumado. 

 

49. John, em situação de embriaguez, praticou 
determinado fato típico e ilícito. Posteriormente, 
no curso do processo, acabou absolvido, ficando 
isento de pena em razão do reconhecimento de seu 
estado de embriaguez.  

Nesse caso, e considerando as disposições do Código 
Penal sobre a embriaguez, é correto afirmar que a 
embriaguez de John se caracterizou como: 

a) preordenada. 

b) culposa completa. 

c) voluntária completa. 

d) culposa ou acidental, desde que completa. 

e) acidental completa. 

 

50. Fernando e Everaldo eram desafetos de Ney e 
planejavam matá-lo. Sabendo que Ney sempre 
fazia o mesmo trajeto ao voltar do trabalho para 
casa, posicionaram-se, cada um atrás de uma 
árvore, e aguardaram a passagem da vítima. Um, 
porém, não sabia da conduta do outro. Quando 
Ney passou, ambos atiraram simultaneamente. 
Ney foi atingido e veio a falecer. No curso das 
investigações, restou comprovado que ambos 
atentaram contra a vida de Ney, mas a perícia não 

foi capaz de determinar qual arma de fogo foi a 
responsável pelo disparo fatal. 

Nesse caso, é correto afirmar que: 

a) ambos deverão ser responsabilizados por 
homicídio doloso tentado, em razão da autoria 
colateral incerta. 

b) ambos deverão ser responsabilizados por 
homicídio doloso consumado, em razão da 
coautoria. 

c) ambos deverão ser responsabilizados por 
homicídio doloso consumado, em razão da autoria 
colateral incerta. 

d) ambos deverão ser responsabilizados por 
homicídio doloso tentado, em razão da coautoria. 

e) ambos deverão ser responsabilizados por 
homicídio doloso tentado, em razão do desvio 
subjetivo de conduta. 

 

51. No dia 11.06.2025, Wesley, munido de uma 
tesoura, abordou Gilmar numa rua do centro da 
cidade de Fortaleza-CE e subtraiu, mediante grave 
ameaça, o aparelho celular da vítima. Wesley, 
porém, foi preso em flagrante 20 minutos depois, 
tendo sido recuperado o aparelho subtraído. 

Nesse caso, a conduta de Wesley configura crime de: 

a) roubo tentado, majorado de um terço à metade 
pelo emprego de arma branca. 

b) roubo tentado, majorado em dois terços pelo 
emprego de arma branca. 

c) roubo consumado, majorado em dois terços pelo 
emprego de arma branca. 

d) roubo consumado, majorado de um terço à 
metade pelo emprego de arma branca. 

e) roubo consumado, sem majoração. 
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52. Acerca dos crimes contra a vida, assinale a 
alternativa correta: 

a) Na hipótese de homicídio privilegiado, o juiz 
poderá deixar de aplicar a pena, se as 
consequências da infração atingirem o próprio 
agente de forma tão grave que a sanção penal se 
torne desnecessária. 

b) O aborto está tipificado no Código Penal, possuindo 
apenas formas dolosas. 

c) O agente que matar mulher, por razões da 
condição do sexo feminino, deverá responder pelo 
crime de homicídio qualificado pelo feminicídio. 

d) Não é punível o aborto praticado pelo médico se 
não há outro meio de salvar a vida da gestante, 
desde que haja consentimento desta ou de seu 
representante legal. 

e) O infanticídio é considerado crime próprio, não 
admitindo concurso de agentes. 

 

53. Determinado hóspede se encontrava na piscina 
de um hotel quando, ao perceber a presença de 
uma moça, maior e capaz, se aproximou dela e 
passou a mão em suas nádegas dentro da piscina. 
A moça imediatamente gritou por socorro, tendo 
sido acionada a polícia. 

Nesse caso, é correto afirmar que a conduta do 
agente configura: 

a) fato atípico. 

b) crime de importunação sexual. 

c) crime de estupro de vulnerável. 

d) crime de estupro. 

e) crime de violação sexual mediante fraude. 

 

54. Hugo se encontrava em casa quando Gilmar bateu 
desesperadamente em sua porta. Assim que Hugo 
abriu a porta, Gilmar disse a Hugo que havia 
acabado de praticar um crime de homicídio (pena: 
reclusão de 06 a 20 anos) e estava fugindo da 
polícia, pois temia ser preso em flagrante. Hugo, 
então, aceitou esconder Gilmar em sua casa por 

alguns dias. Uma semana depois, Gilmar foi 
embora. 

Nesse caso, é correto afirmar que a conduta de Hugo: 

a) configura crime de favorecimento pessoal. 

b) configura crime de favorecimento real. 

c) configura crime de fraude processual. 

d) configura crime de fuga de pessoa presa. 

e) configura fato atípico. 

 

 

NOÇÕES DE DIREITO PROCESSUAL PENAL 
Priscila Silveira 

55. Em relação aos Sistemas Processuais e aos 
Princípios do Direito Processual Penal, assinale a 
alternativa correta: 

a) A principal característica do sistema inquisitório é a 
concentração de funções nas mãos do juiz, o que, 
entretanto, não impede a existência de um 
contraditório formal com o objetivo de alcançar a 
verdade real. 

b) Mesmo sendo um modelo processual severo e 
marcado pela confidencialidade dos atos, o sistema 
inquisitório sempre proibiu o uso da tortura como 
meio de obtenção da verdade durante o processo 
penal. 

c) No sistema acusatório, o juiz deve adotar uma 
postura completamente inerte em relação à 
formação das provas e à busca pela verdade dos 
fatos. 

d) O sistema processual denominado misto, ou 
modelo francês, possui duas fases distintas: uma 
inicial, de natureza acusatória, e outra posterior, de 
caráter inquisitivo. 

e) O princípio da presunção de inocência já estava 
expressamente previsto no ordenamento jurídico 
brasileiro antes da promulgação da Constituição 
Federal de 1988. 
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56. O direito do acusado de não se submeter a provas 
invasivas que possam produzir elementos 
incriminatórios contra si próprio, como, por 
exemplo, a coleta de material corporal para fins de 
exame laboratorial, está relacionado a qual 
princípio do processo penal? 

a) Princípio do nemo tenetur se detegere. 

b) Princípio do juiz natural. 

c) Princípio da busca da verdade. 

d) Princípio da autodefesa. 

e) Princípio da ampla defesa. 

 

57. De acordo com o Código de Processo Penal, sobre 
o inquérito policial, assinale a alternativa correta: 

a) A autoridade policial pode realizar a reprodução 
simulada dos fatos com o objetivo de verificar se a 
infração ocorreu da forma relatada, ainda que isso 
desrespeite a moral ou a ordem pública. 

b) Todos os elementos documentais constantes no 
inquérito policial devem ser reunidos em um só 
processo, devendo, para isso, ser transcritos ou 
digitados e, posteriormente, assinados pela 
autoridade competente. 

c) O prazo para a conclusão do inquérito policial é de 
30 dias quando o investigado estiver preso, seja em 
flagrante ou por prisão preventiva. 

d) Os objetos usados na prática do crime, bem como 
aqueles que sejam importantes para a produção da 
prova, não devem ser juntados aos autos do 
inquérito. 

e) Em nenhuma situação o inquérito policial será 
anexado à denúncia ou à queixa, tendo em vista 
seu caráter meramente informativo e sua eventual 
dispensabilidade. 

 
58. Com base nas disposições do Código de Processo 

Penal, assinale a alternativa correta: 
a) Nos casos de crimes cuja ação penal pública 

dependa de representação, o inquérito policial não 
poderá ser instaurado sem que ela seja 
previamente oferecida. 

b) A autoridade responsável pela investigação poderá 
realizar a reconstituição dos fatos para verificar se 
a infração ocorreu de determinada maneira, 
mesmo que tal procedimento contrarie a 
moralidade ou a ordem pública. 

c) Compete exclusivamente à autoridade policial 
determinar o arquivamento dos autos do inquérito, 
sem a necessidade de intervenção do Ministério 
Público ou do Poder Judiciário. 

d) Os instrumentos do crime, bem como os objetos 
que interessarem à prova, acompanharão os autos 
do inquérito. 

e) O ofendido, seu representante legal ou o 
investigado têm o direito de solicitar a realização 
de diligências, as quais obrigatoriamente deverão 
ser atendidas pela autoridade policial. 

 
59. Com relação à prova no processo penal, assinale a 

alternativa INCORRETA: 
a) O exame de corpo de delito pode ser realizado em 

qualquer dia e horário, sem restrições quanto ao 
momento da sua realização. 

b) A necropsia deverá ser realizada, geralmente, após 
o decurso de pelo menos seis horas do falecimento, 
salvo se os peritos, diante de sinais evidentes de 
morte, entenderem que o exame pode ser feito 
antes desse prazo, devendo tal circunstância 
constar expressamente no laudo. 

c) Os cadáveres, ao serem encontrados, devem ser 
obrigatoriamente fotografados na posição em que 
foram achados, bem como, sempre que possível, 
devem ser registradas fotograficamente todas as 
lesões externas e vestígios relevantes no local do 
crime. 

d) Caso o exame de corpo de delito não possa ser 
realizado por motivo de desaparecimento dos 
vestígios, admite-se que a prova testemunhal o 
substitua. 

e) Em casos de lesões corporais, se o primeiro exame 
pericial for considerado incompleto, será 
obrigatória a realização de um exame 
complementar, por iniciativa exclusiva da 
autoridade policial ou judicial, sem necessidade de 
requerimento. 
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60. Considerando os artigos 218 a 225 do Código de 
Processo Penal, assinale a alternativa correta a 
respeito da prova testemunhal: 

a) A testemunha que não dominar a língua oficial do 
país estará dispensada de prestar depoimento. 

b) Caso uma testemunha, devidamente intimada, não 
compareça sem justificativa, o juiz tem o poder de 
ordenar sua condução por oficial de justiça. 

c) Pessoas que, por motivo de doença ou idade 
avançada, estejam impedidas de comparecer para 
depor, serão dispensadas da obrigação de 
testemunhar. 

d) Membros do Poder Judiciário têm a prerrogativa de 
optar por prestar depoimento por escrito. 

e) O juiz pode aplicar multa à testemunha que faltar 
sem justificativa, mas não pode responsabilizá-la 
pelo pagamento das despesas da diligência. 

 

61. Em uma situação em que a prisão em flagrante 
realizada por um agente policial não tenha sido 
presenciada por testemunhas da infração, ao 
receber o preso, a autoridade policial deverá: 

a) Realizar diligências no local do ocorrido, com o 
objetivo de localizar possíveis testemunhas do fato, 
antes de proceder à lavratura do auto de prisão em 
flagrante. 

b) Deixar de lavrar o auto de prisão em flagrante, em 
razão da ausência de testemunhas presenciais da 
infração. 

c) Lavrar o auto de prisão em flagrante, assinando-o 
apenas ela própria, juntamente com o preso e o 
condutor responsável pela apresentação. 

d) Proceder à lavratura do auto de prisão em 
flagrante, ouvindo o condutor e colhendo as 
assinaturas de duas pessoas que tenham 
presenciado a apresentação do preso na delegacia. 

e) Convocar familiares do preso para que assinem o 
auto de prisão em flagrante, juntamente com o 
próprio autuado. 

 

62. Em relação à prisão em flagrante, assinale a 
alternativa correta: 

a) A autoridade policial tem competência para relaxar 
a prisão em flagrante nos casos em que a infração 
seja punível com detenção ou prisão simples. 

b) No prazo de até 24 (vinte e quatro) horas após a 
efetivação da prisão, o auto de prisão em flagrante 
deverá ser encaminhado ao juiz competente, 
acompanhado das oitivas realizadas e, se o preso 
não indicar advogado, também deverá ser enviada 
uma cópia integral à Defensoria Pública. 

c) A inexistência de testemunhas presenciais da 
infração penal impede a lavratura do auto de prisão 
em flagrante, sendo necessário, neste caso, apenas 
o depoimento do condutor, que prestará 
compromisso legal. 

d) É considerado em situação de flagrante presumido 
aquele que, logo após o crime, é perseguido pela 
autoridade, pela vítima ou por qualquer pessoa, em 
circunstâncias que indiquem, com razoável certeza, 
ser ele o autor da infração. 

e) Quando não houver escrivão disponível, a 
autoridade policial fica impedida de nomear outra 
pessoa para o ato, o que inviabiliza a lavratura do 
auto de prisão em flagrante, devendo a prisão ser 
relaxada de imediato. 

 

 

LEGISLAÇÃO EXTRAVAGANTE 
Antônio Pequeno 

63. Um policial civil do estado Alfa praticou o crime de 
tortura probatória. Com base na Lei nº 9.455/1997, 
podemos afirmar que, nesse caso, a pena pode ser 
aumentada pelo fato de ele ser agente público em: 

a) 1/6 a 1/3. 

b) 1/3 a 2/3. 

c) 1/2 a 2/3. 

d) 1/2 a 1/3. 

e) 1/5 a 1/3. 
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64. De acordo com a Lei Maria da Penha (Lei nº 
11.340/2006), marque a alternativa abaixo que 
apresenta uma informação incorreta sobre o crime 
de descumprimento de medida protetiva de 
urgência. 

a) É punido com pena de reclusão. 

b) Só o juiz pode arbitrar a fiança. 

c) Só configura o crime se ocorrer o descumprimento 
de decisão judicial criminal que determinou a 
medida protetiva de urgência. 

d) É um crime doloso. 

e) É um crime próprio quanto ao sujeito ativo. 

 

65. Um policial civil do estado Beta praticou um crime 
de abuso de autoridade. Com base na Lei nº 
13.869/2019, podemos afirmar que o tipo de ação 
penal para tais crimes, previstos nessa lei, é: 

a) Ação penal pública condicionada à requisição.  

b) Ação penal pública condicionada à representação. 

c) Ação penal de iniciativa privada exclusiva. 

d) Ação penal de iniciativa privada personalíssima. 

e) Ação penal pública incondicionada. 

 

66. Tufão, primário, policial militar no estado do Alfa, 
foi condenado pela primeira vez pelo crime de 
abuso de autoridade. Nessa situação hipotética, de 
acordo com a Lei nº 13869/2019, ele poderá ser 
submetido ao seguinte efeito da condenação  

a) detenção 

b) reclusão 

c) perda do cargo 

d) inabilitação do cargo 

e) Obrigação de indenizar o dano causado pelo crime, 
devendo o juiz, a requerimento do ofendido, fixar 
na sentença o valor mínimo para reparação dos 
danos causados pela infração, considerando os 
prejuízos por ele sofridos. 

 

67. De acordo com a Lei nº 8.072/1990, que dispõe 
sobre os crimes hediondos, assinale a alternativa 
correta que apresenta um crime rotulado como 
hediondo:  

a) aborto.  

b) violação sexual mediante fraude. 

c) importunação sexual.  

d) infanticídio. 

e) sequestro e cárcere privado praticado contra 
criança ou adolescente. 

 

68. Um funcionário público praticou o crime de injúria 
racial, na forma do art. 2º-A da Lei nº 7.7716/1989. 
Segundo dispõe a lei mencionada, a pena dele 
poderá ser majorada: 

a) de 1/3 a 2/3. 

b) de 1/2 a 2/3.  

c) de 1/3 a 1/2.  

d) de 2/3. 

e) de 1/3. 

 

69. Um jovem praticou crime cuja pena é de detenção 
de um ano a 2 anos. Com base na situação 
hipotética, e de acordo com a lei nº 9.099/1995, 
podemos afirmar que o crime praticado pode ser 
considerado uma infração penal: 

a) de médio potencial ofensivo.  

b) de elevado potencial ofensivo. 

c) de menor potencial ofensivo. 

d) hedionda. 

e) grave. 
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70. Considerando o disposto na Lei n. 11.343, de 23 
de agosto de 2006, conhecida como Lei de Drogas, 
assinale a alternativa que não traga um requisito 
para o tráfico privilegiado. 

a) Agente primário 

b) Portador de bons antecedentes 

c) Não se dedique a atividade criminosa 

d) Não integre organização criminosa 

e) Agente reincidente 

 

 

LEGISLAÇÃO ESTADUAL E LEI Nº 
14.735/2023 (LEI ORGÂNICA NACIONAL DAS 

POLÍCIAS CIVIS) 
Fábio Ramos 

 

71. Clóvis é policial civil recém formado no Ceará e foi 
perguntar a Fábio, com dez anos na corporação, 
sobre a Constituição do Estado do Ceará. Fábio 
respondeu incorretamente que: 

a) Todos os órgãos que integram o sistema de 
segurança pública, penitenciária e a defesa civil 
estão identificados pelo comum objetivo de 
proteger a pessoa humana, e combater os atos 
atentatórios aos seus direitos, adotando as 
medidas legais adequadas à contenção de danos 
físicos e patrimoniais, velando pela paz social, 
prestando recíproca colaboração à salvaguarda dos 
postulados do Estado Democrático de Direito. 

b) A segurança pública, penitenciária e a defesa civil 
são cumpridas pelo Estado do Ceará para proveito 
geral, com a responsabilidade cívica de todos na 
preservação da ordem coletiva, e com direito que a 
cada pessoa assiste receber legítima proteção para 
sua incolumidade e socorro, em caso de infortúnio 
e calamidade, e garantia ao patrimônio público ou 
privado e à tranquilidade geral da sociedade, 
mediante sistema assim constituído: – Polícia Civil; 
Polícia Militar; Corpo de Bombeiros e Polícia Penal. 

c) A atividade policial é submetida ao controle interno 
do Ministério Público, deste devendo atender às 

notificações, requisições de diligências 
investigatórias e instauração de inquéritos, em 
estrita observância dos disciplinamentos 
constitucionais e processuais. 

d) O Conselho de Segurança Pública é órgão com 
funções consultivas e fiscalizadoras da política de 
segurança pública.. 

e) A Polícia Civil, instituição permanente orientada 
com base na hierarquia e disciplina, subordinada ao 
Governador do Estado do Ceará, é organizada em 
carreira, sendo os órgãos de sua atividade-fim 
dirigidos por delegados, cujo cargo integra, para 
todos os fins, inclusive de limites remuneratórios, 
as carreiras jurídicas do Estado..  

 

72. Compete à Polícia Civil exercer com exclusividade 
as funções de polícia judiciária e a apuração de 
infrações penais, exceto militares, realizando as 
investigações por sua própria iniciativa, ou 
mediante requisições emanadas das autoridades 
judiciárias ou do Ministério Público. Segundo a 
Constituição do Estado do CE, a Chefia da Polícia 
Civil é privativa de delegado de carreira, de livre 
escolha do: 

a) Presidente da República. 

b) Ministro da Defesa. 

c) Governador do Estado. 

d) Prefeito. 

e) Comandante do Exército. 
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73. Os cargos públicos do Estado do Ceará são 
acessíveis a todos os brasileiros, observadas as 
condições prescritas em lei e regulamento. À luz da 
Lei nº 9.826, de 14 de maio de 1974 (Estatuto dos 
Servidores Públicos Civis do Estado do Ceará), o 
exercício funcional terá início no prazo de: 

a) trinta dias, contados da data da publicação oficial 
do ato, no caso de reversão. 

b) trinta dias, contados da data da posse apenas. 

c) sessenta dias, contados da data da publicação 
oficial do ato, no caso de reintegração. 

d) trinta dias, contados da data da publicação oficial 
do ato, no caso de reintegração ou da posse, nos 
demais casos. 

e) sessenta dias, contados da data da publicação 
oficial do ato, no caso de reintegração ou da posse, 
nos demais casos. 

 

74 . De acordo com Lei nº 12.124, de 06 de julho de 
1993 (Estatuto da Polícia Civil de Carreira do Estado 
do Ceará), o reingresso no Sistema Administrativo 
do aposentado por invalidez, quando 
insubsistentes os motivos da aposentadoria, é: 

a) Reversão. 

b) Aproveitamento. 

c) reintegração. 

d) promoção. 

e) acesso. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

75. À luz da Lei nº 12.124, de 06 de julho de 1993 
(Estatuto da Polícia Civil de Carreira do Estado do 
Ceará), são atribuições básicas fundadas na 
hierarquia e na disciplina e com observância estrita 
dos princípios da legalidade, da impessoalidade, da 
moralidade, da publicidade, da finalidade, da 
motivação e do interesse público, exceto: 

a) o exercício, com exclusividade, das funções de 
polícia judiciária estadual e da apuração das 
infrações penais e de sua autoria, através do 
inquérito policial e de outros procedimentos de sua 
competência; 

b) o resguardo da inviolabilidade do direito à vida, à 
liberdade, à igualdade, à segurança e à propriedade 
de todos os brasileiros e estrangeiros residentes no 
País;  

c) a adoção de providências cautelares, destinadas a 
preservar os locais, os vestígios, e as provas das 
infrações penais;  

d) a realização de exames periciais, para comprovação 
da materialidade das infrações penais e de sua 
autoria; 

e) a identificação criminal, apenas. 
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76. Estágio probatório é o triênio de efetivo exercício 
no cargo de provimento efetivo, contado do início 
do exercício funcional, durante o qual é observado 
o atendimento dos requisitos necessários à 
confirmação do servidor nomeado em virtude de 
concurso público. Julgue de acordo com o que a Lei 
nº 12.124, de 06 de julho de 1993 (Estatuto da 
Polícia Civil de Carreira do Estado do Ceará), 
apresenta: 

I - Como condição para aquisição da estabilidade, é 
obrigatória a avaliação especial de desempenho 
por comissão instituída para essa finalidade; 

II - Além de outros específicos indicados em lei ou 
regulamento, é requisito para a aprovação em 
estágio probatório adaptação e dedicação do 
servidor ao trabalho, verificada por meio de 
avaliação da capacidade e qualidade no 
desempenho das atribuições do cargo; 

III - Além de outros específicos indicados em lei ou 
regulamento, é requisito para a aprovação em 
estágio probatório equilíbrio emocional e 
capacidade de integração; 

IV - Além de outros específicos indicados em lei ou 
regulamento, é requisito para a aprovação em 
estágio probatório respeito à dignidade e 
integridade física do ser humano. 

Estão corretas, as assertivas: 

a) Somente I e II. 

b) Somente II e III. 

c) Somente I, II e III. 

d) Somente I, III e IV. 

e) I, II, III e IV. 

 

77. Quanto às autoridades competentes para dar 
posse, obedecidas as disposições da Lei nº 12.124, 
de 06 de julho de 1993 (Estatuto da Polícia Civil de 
Carreira do Estado do Ceará), analise os itens 
abaixo: 

I - o Governador do Estado; 

II - o Secretário de Segurança Pública e Defesa da 
Cidadania; 

III - o Subsecretário de Segurança Pública e Defesa da 
Cidadania; 

IV - o Delegado Superintendente da Polícia Civil. 

São competentes: 

a) Somente I, II e III. 

b) I, II, III e IV. 

c) Somente I, II e IV. 

d) Somente  III e IV. 

e) Somente I e II. 

 

78. Reza a Lei nº 12.124, de 06 de julho de 1993 
(Estatuto da Polícia Civil de Carreira do Estado do 
Ceará), que o Delegado Superintendente da Polícia 
Civil é o chefe da Polícia Civil, sendo o cargo 
privativo de Delegado de Polícia de Carreira, de 
livre escolha e nomeação pelo: 

a) Secretário de Segurança. 

b) Ministro da Defesa. 

c) Governador do Estado. 

d) Prefeito. 

e) Comandante do Exército. 

     

79. De acordo com a Lei nº 12.124, de 06 de julho de 
1993 (Estatuto da Polícia Civil de Carreira do Estado 
do Ceará), o integrante da Polícia Civil poderá ser 
autorizado a se afastar do exercício funcional sem 
prejuízo do vencimento, quando: 

a) por motivo de casamento, até oito (08) dias. 

b) por motivo de luto, oito (08) dias, em decorrência 
de falecimento de cônjuge ou companheiro, 
parentes consanguíneos ou afins, até o 2º grau, 
inclusive madrasta, padrasto e pais adotivos. 

c) por ocorrência de paternidade, oito (08) dias. 

d) for realizar missão ou estudo em outro ponto do 
Território Nacional, apenas. 

e) por motivo de casamento, dez (10) dias. 
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80. São deveres dos policiais civis disponíveis na Lei 
14.735, de novembro de 2023 (Lei orgânica 
Nacional das Polícias Civis), exceto: 

a) observar os valores, as diretrizes e os princípios da 
instituição. 

b) obedecer prontamente às determinações legais do 
superior hierárquico. 

c) exercer com zelo, disciplina e dedicação suas 
atribuições. 

d) cumprir as normas legais e regulamentares. 

e) ter observância de caráter técnico, científico e 
jurídico na análise criminal da investigação policial. 

 

 

CONTABILIDADE 
Silvio Sande 

81. Analisando as demonstrações contábeis da 
empresa comercial Sobral, o contador S2 verificou 
que no período de um ano o Ativo, que tinha o valor 
de R$ 500.000, aumentou em 20%. Já o Passivo 
Exigível, que tinha o valor de R$ 300.000, reduziu 
em 30%.  

É correto afirmar que nesse período o Patrimônio 
Líquido da empresa  

a) diminuiu R$ 90.000. 

b) aumentou R$ 100.000. 

c) aumentou R$ 190.000. 

d) aumentou para R$ 600.000,00.  

d) permaneceu igual. 

 

82. Considerando a correta contabilização de 
operações típicas de uma empresa, são exemplos 
de transações que afetam o caixa da empresa, 
EXCETO: 

 a)  constituição de perdas estimadas com clientes. 

 b)  pagamento de dividendos. 

 c)  pagamento de fornecedores. 

 d)  recebimento de dividendos. 

 e)  recebimento de comissões. 

 

83. O contador SS registrou diretamente em uma 
conta de resultado (despesa) a aquisição de um 
serviço de seguro, que só deveria ser baixado como 
despesa por competência. 

Para efetuar a retificação desse fato, por meio de um 
único lançamento, deve-se realizar um(a): 

a) compensação; 

b) complementação; 

c) estorno total; 

d) estorno parcial; 

e) transferência. 

 

84. Atendendo o que está previsto na Lei 6.404/76, o 
contador Silvio Sande deverá classificar a conta de 
Reserva para Contingências no balanço, no grupo 

 a)  Ativo Circulante. 

 b)  Ativo Não Circulante. 

 c)  Passivo Circulante. 

 d)  Passivo Não Circulante. 

 e)  Patrimônio Líquido. 
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85. Ao final do um exercício social de 2024, a 
companhia de capital aberto Juazeiro S/A, 
apresentou as seguintes informações parciais, 
retiradas das demonstrações contábeis realizadas 
no encerramento desse mesmo exercício. 

 

Considerando exclusivamente as informações 
recebidas e o que prevê a Lei 6.404/76 para a 
elaboração da Demonstração do Resultado do 
Exercício, o lucro líquido da companhia Juazeiro 
S/A, no exercício, em reais, é 

a) 2.000,00. 

b) 22.000,00. 

c) 26.000,00. 

d) 34.000,00. 

e) 46.000,00. 

 

MEDICINA LEGAL 
Paulo Bilynskyj 

 

86. Acerca das lesões produzidas por projéteis de 
arma de fogo, assinale a alternativa INCORRETA:  

a) No orifício de entrada estão presentes as orlas de 
escoriação, de enxugo e equimótica.   

b) Eventualmente, as zonas de queimadura, de 
tatuagem e de esfumaçamento podem não estar 
presentes nos tiros a curta distância.  

c) A boca de mina de Hoffman é a zona de 
esfumaçamento em superfície óssea onde o 
projétil penetrou que demonstra que o tiro foi 
encostado.  

d) Tronco de cone de Bonnet pode ser encontrado nos 
casos de tiro transfixante na cabeça e possui 
grande importância, pois indica a entrada e saída 
do projétil.  

e) É possível que não haja orifício de saída do projétil, 
mas, caso haja, será dilacerado, com bordas 
evertidas, desproporcional ao projétil e sem orlas e 
zonas. 

 

87. Assinale a alternativa correta acerca da prova 
pericial.  

a) É dispensável o exame de corpo de delito quando 
houver vestígios.   

b) O exame de corpo de delito deve ser realizado por 
perito oficial portador de curso superior ou 
técnico.  

c) O exame de corpo de delito indireto ocorre, por 
exemplo, quando realizado com base em 
prontuário médico.   

d) A autópsia deve ser feita após seis horas do óbito, 
sem exceções.   

e) É impossível que ocorra a dispensa da autópsia.   

  

88. A rigidez cadavérica é um fenômeno abiótico 
consecutivo de natureza físico-química que possui 
o ápice, ou seja, o período de estabilização:  

a) 2 horas após a morte.   

b) 4 horas após a morte.  

c) 36 horas após a morte.   

d) 24 horas após a morte.   

e) 8 horas após a morte. 

 

89. A desidratação cadavérica é um fenômeno 
abiótico consecutivo que causa o surgimento de 
uma mancha negra esclerótica no globo ocular 
também chamada de:  

a) Lei de Nysten.  

b) Sinal de Stenon-Louis.  

c) Sinal de Jostat.  

d) Sinal de Kossu.  

e) Sinal de Sommer-Larcher. 
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90. Uma ferida perfuro-contusa que apresenta orla 
equimótica e zona de tatuagem na região peitoral 
corresponde ao orifício de:  

a) Entrada de projétil de arma de fogo disparado à 
longa distância.  

b) Saída de projétil de arma de fogo disparado à curta 
distância.  

c) Saída de projétil de arma de fogo sem precisar a 
distância na qual foi disparado.  

d) Entrada de projétil de arma de fogo sem precisar a 
distância na qual foi disparado.  

e) Entrada de projétil de arma de fogo disparado à 
curta distância.  

 

 

CRIMINOLOGIA 
Alexandre Herculano 

 

91. Segundo a Teoria da Anomia de Robert K. Merton, 
o crime resulta da tensão entre metas 
culturalmente prescritas e os meios institucionais 
disponíveis para alcançá-las. Nessa perspectiva, 
qual das alternativas abaixo representa 
corretamente o modo de adaptação denominado 
"inovação"? 

a) Aceitação das metas culturais e dos meios 
institucionais legítimos para alcançá-las. 

b) Rejeição tanto das metas culturais quanto dos 
meios institucionais, substituindo-os por novos 
valores. 

c) Aceitação das metas culturais, mas rejeição dos 
meios institucionais legítimos, utilizando meios 
ilegítimos. 

d) Rejeição das metas culturais, mas aceitação dos 
meios institucionais como forma de conformismo. 

e) Abandono temporário tanto das metas quanto dos 
meios, caracterizando uma fuga da realidade social. 

 

 

92. A Teoria da Associação Diferencial, desenvolvida 
por Edwin Sutherland, explica o comportamento 
criminoso através do processo de aprendizagem 
social. De acordo com essa teoria, qual das 
seguintes afirmações está CORRETA? 

a) O comportamento criminoso é resultado de 
características biológicas hereditárias que 
predispõem o indivíduo ao crime. 

b) O crime é aprendido através da interação com 
outros indivíduos, especialmente em grupos 
primários íntimos. 

c) A criminalidade é consequência direta da pobreza 
e da desigualdade social existente na sociedade. 

d) O comportamento desviante surge da falta de 
controle social exercido pelas instituições formais. 

e) A tendência criminal é determinada pela estrutura 
de personalidade formada na primeira infância. 

 

93. Na perspectiva da Criminologia, o controle social 
pode ser exercido através de mecanismos formais 
e informais. Sobre essa distinção, analise as 
afirmações abaixo e assinale a alternativa 
CORRETA: 

a) O controle social formal é exercido exclusivamente 
pelo sistema de justiça criminal, enquanto o 
informal atua apenas através da família. 

b) O controle social informal é mais eficaz que o 
formal na prevenção primária do crime, pois atua 
antes da ocorrência do comportamento desviante. 

c) O controle social formal tem caráter preventivo, 
enquanto o informal possui apenas função 
repressiva após a prática do delito. 

d) Ambos os tipos de controle social atuam 
simultaneamente, mas o formal sempre prevalece 
sobre o informal em sociedades democráticas. 

e) O controle social informal é exercido apenas por 
instituições religiosas e educacionais, não tendo 
relação com normas sociais cotidianas. 
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94. No contexto da prevenção criminal em Estados 
democráticos, a prevenção terciária tem como 
objetivo principal: 

a) Evitar que indivíduos em situação de 
vulnerabilidade social pratiquem crimes pela 
primeira vez. 

b) Reduzir as oportunidades para a prática de crimes 
através de mudanças no ambiente urbano e social. 

c) Reintegrar socialmente os egressos do sistema 
prisional, evitando a reincidência criminal. 

d) Fortalecer as instituições de controle social formal 
para aumentar a eficácia da repressão. 

e) Implementar políticas públicas de combate às 
causas estruturais da criminalidade. 

 

95. A prevenção situacional do crime, como 
estratégia de segurança pública em Estados 
democráticos, baseia-se principalmente em qual 
dos seguintes princípios teóricos? 

a) Teoria do Conflito Social, que enfatiza a 
necessidade de transformação das estruturas 
socioeconômicas desiguais. 

b) Teoria da Escolha Racional, que considera o crime 
como resultado de decisões calculadas baseadas 
em custos e benefícios. 

c) Teoria da Desorganização Social, que foca na 
reconstrução dos laços comunitários em áreas 
degradadas. 

d) Teoria do Labeling, que analisa os processos de 
estigmatização e rotulação social dos desviantes. 

e) Teoria da Anomia, que examina a tensão entre 
metas culturais e meios institucionais disponíveis. 

 

 

 

 

 

 

 

 

ESTATÍSTICA 
Carlos Henrique 

 

O enunciado a seguir deve ser utilizado nas questões 
96 e 97. 

 

Para o concurso de merendeira no município de 
Aquidauana, verificou-se que em uma pequena 
amostra dos candidatos, as notas variaram entre 0 
e 10, tendo três ficado com nota 5, seis obtido nota 
7, e um conquistado nota 9. 

 

96. Marque a opção correta: 

a) a moda é inferior à média e à mediana. 

b) a moda é superior à média e à mediana. 

c) a moda é igual à mediana e superior à média. 

d) a mediana é inferior à média e igual à moda. 

e) a mediana é inferior à média e à moda. 

 

97. A variância das notas  dos candidatos da amostra 
é 

a) 1,2 

b) 1,3 

c) 1,4. 

d) 1,5 

e) 1,6 
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Utilize as informações abaixo para os itens 98 e 99 

Se Z tem distribuição normal padrão, então: 

P(Z < 0,5) = 0,691; P(Z < 0,8) = 0,788; P(Z < 1) = 0,841; 
P(Z < 1,2) = 0,885; P(Z < 1,28) = 0,90; P(Z < 2) = 0,977 

Com o objetivo de se estimar a média do valor 
populacional de um valor X, selecionou-se uma 
amostra aleatória de 400 elementos de uma 
população. Os resultados obtidos encontram-se na 
tabela de distribuição de frequências apresentada 
a seguir: 

 

X Frequência relativa 

15 --- 17 0,10 

17 --- 19 0,30 

19 --- 21 0,40 

21 --- 23 0,20 

 

98. Calcule a média amostral:   

a) 19,0 

b) 19,4 

c) 20,2 

d) 20,4 

e) 21,6 

 

99. Supondo-se que o desvio padrão populacional 
seja igual a 2, o intervalo de confiança para o valor 
populacional de x com coeficiente de confiança 
igual a 80%, baseado nessa amostra, é igual a: 

a) [19,144 ; 19,656] 

b) [19,272 ; 19,528] 

c) [19,1 ; 19,7] 

d) [19,0 ; 19,8] 

e) [19,2 ; 19,6] 

 

 

100. No quarto de Silvana, uma urna contém 10 bolas 
roxas e 10 bolas amarelas. Se duas bolas são 
retiradas aleatoriamente da urna, sem reposição, a 
probabilidade de se tirar duas bolas de cores 
diferentes é igual a 

a) 6/19. 

b) 11/19. 

c) 5/19. 

d) 10/19. 

e) 7/19. 
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O QUE VOCÊ ACHOU DESTE SIMULADO? 
Conte-nos como foi sua experiência ao fazer este simulado. 

Sua opinião é muito importante para nós! 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9  

 

NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe gratuitamente dos 

projetos exclusivos. Clique no link! 

http://estrategi.ac/assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 

cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

http://estrategi.ac/ok1zt0 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9
http://estrategi.ac/assinaturas
http://estrategi.ac/ok1zt0

